

# 习近平将出席 2022年世界经济论坛视频会议

新华社电 外交部发言人华春莹14日宣布:应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请,国家主席习近平将于1月17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲。

## 省部级主要领导干部学习贯彻 党的十九届六中全会精神专题研讨班结业

王沪宁出席结业式并作总结讲话

新华社电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班14日下午在中央党校(国家行政学院)结业,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席结业式并作总结讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加深对“两个确立”决定性意义的认识,增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”,更好落实以史为鉴、开创未来的重要要求,坚定历史自信、把握历史规律、掌握历史主动,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

研讨班期间,全体学员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习习近平总书记在开班式上的重要讲话和党的十九届六中全会精神,结合实际深入研讨交流,加深了对全

会提出的重大思想观点、重大论断、重大部署的理解,进一步统一了思想、凝聚了共识,增强了做好工作、履职尽责的责任感和使命感。结业式上,研讨班10名代表发言,汇报交流了学习收获。

王沪宁表示,党史学习教育是长期任务,要深入学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,进一步学好党史、用好党史,把

学习贯彻党的十九届六中全会精神引向深入。要坚持把党史学习教育抓在经常,从领导班子和领导干部抓起,建立常态化长效化制度机制。要坚持把党史学习教育成果转化为理论素养和党性修养,更加坚定自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,弘扬伟大建党精神。要坚持把党史学习教育实效体现在推动发展的

良好业绩和为民服务的实际行动上,落实好党中央关于推动高质量发展的各项决策部署,解决好群众“急难愁盼”问题。要抓好全社会党史学习教育,充分发挥党史在教育人民、立德树人方面的重要作用,引导广大群众特别是广大青少年知史爱党、知史爱国。

陈希主持结业式,丁薛祥、杨晓渡、郭声琨、黄坤明、尤权出席结业式。

## 中国外贸额创下历史新高 规模首破6万亿美元关口

新华社电 中国外贸再次迈上了新台阶。海关总署14日发布数据显示,2021年,以美元计价,我国货物贸易进出口规模首次突破6万亿美元,创下历史新高。

数据显示,在2013年首次达到4万亿美元后,我国外贸在2021年内连续跨过5万亿、6万亿美元两大台阶,达到6.05

万亿美元。这一年的外贸增量达到了1.4万亿美元,相当于2005年全年外贸规模。

以人民币计价,2021年我国进出口总值39.1万亿元,比2020年增长21.4%。其中,出口21.73万亿元,同比增长21.2%;进口17.37万亿元,增长21.5%。

与2019年相比,进出

口、出口、进口分别增长23.9%、26.1%、21.2%。

“我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,外贸进出口实现较快增长,规模再创新高、质量稳步提升。”海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文在当天举行的国务院新闻办公室新闻发布会上说。

## 中印两军举行第十四轮军长级会谈

双方同意尽快解决剩余问题

新华社电 记者从国防部获悉,中印两军1月12日在莫尔多·楚舒勒会晤点中方一侧举行第十四轮军长级会谈,两国国防、外交部门代表参加。

双方继续就推动中印边境西段实控线地区有关问题解决坦诚深入交换意见。双方同意遵照两国领导人指引,尽快解决剩余问题。双

方表示,这将有助于恢复西段实控线地区的和平与安宁并促进双边关系。双方同意持续巩固已有成果,采取有效措施,保持西段地区包括冬季的局势安全稳定。双方同意继续保持军事和外交渠道沟通,通过对话协商尽快达成双方都能接受的解决方案。双方同意尽快举行下一轮军长级会谈。

## 最高法发布20条举措助力中小微企业发展 坚决防止把经济纠纷认定为刑事犯罪 把民事责任认定为刑事责任

新华社电 最高人民法院14日发布“司法助力中小微企业发展20条”,进一步发挥人民法院司法职能作用,助力中小微企业发展。

这份《最高人民法院关于充分发挥司法职能作用 助力中小微企业发展的指导意见》从积极营造公平竞争、诚信经营的市场环境,切实加强中小微企业产权司法保护等6个方面提出20条举措,围绕中小微企业“急难愁盼”突出问题提出有针对性的司法措施。

意见提出,依法保护中

小微企业生存发展空间。依法公正高效审理反垄断、反不正当竞争案件,严惩强制“二选一”、低价倾销、强制搭售、屏蔽封锁、刷单炒信等违法行为。依法认定经营者滥用数据、算法、技术、资本优势以及平台规则等排除、限制竞争行为,防止资本无序扩张,保护中小微企业生存发展空间。

意见同时提出,坚决防止利用刑事手段干预中小微企业经济纠纷。严格落实罪刑法定、疑罪从无等法律原则,严格区分中小微企业正

当融资与非法集资、合同纠纷与合同诈骗、参与兼并重组与恶意侵占国有资产等的界限,坚决防止把经济纠纷认定为刑事犯罪、把民事责任认定为刑事责任。

意见还提出,要依法认定生产设备等动产担保,以及所有权保留、融资租赁、保理等非典型担保债权优先受偿效力,支持中小微企业根据自身实际情况拓宽融资渠道。对于“高利转贷”“职业放贷”等违法借贷行为,依法认定其无效。

## 我国去年完成3.2亿栋 房屋抗震设防能力判别

初步建成全国地震灾害风险基础数据库

新华社电 记者14日从中国地震局了解到,2021年,我国震灾防御基础业务体系逐步形成,利用遥感技术完成全国3.2亿栋房屋抗震设防能力判别,初步建成全国地震灾害风险基础数据库和房屋设施抗震设防信息平台。

中国地震局局长闵宜仁在当日举行的2022年全国地震局长会议上表示,2021年,我国发生5级以上地震37次,调度地震系统应急处置83次;制定震后12小时应急服务响应行动清单,建

立联动支援制度,应急响应服务能力不断提升;推动建设并持续优化中国地震预警网,全年完成地震正式速报1213次;新认定38个国家防震减灾科普教育基地和128所示范学校等。

闵宜仁表示,今年将进一步夯实地震监测基础,持续优化地震预报业务,加快推进地震速报业务转型升级,统筹推进构建紧急速报、自动速报、正式速报三位一体的地震速报业务,实现传统速报业务能力和服务效能的全面转型升级。